

# 龙年春节收官 从新春新活力看科技惠民

每逢春节，古装巡游、火龙灯舞、国潮庙会等传统民俗活动、网红打卡节目争先上演，为节日注入新活力。近年来，科技馆、博物馆、科幻馆等科教场所也力争上游，以科技为依托，立足公众所需，开展丰富多彩的科技惠民活动。回顾刚刚落幕的龙年春节假期，我省各大科教场所可谓活力满满。

成都科幻馆



春节期间，一场别开生面的“星云奇妙夜”新春活动拉开序幕，以科幻之名迎接龙年新春。星云朋克音乐会、幻迷全家福、繁星耀春光影水秀、无人机表演……为观众呈现了一场科幻视听盛宴。“这也太酷了吧！”2月14日，在成都科幻馆一楼，前来体验第一视角沉浸式操控无人机的小朋友们发出连连赞叹……据悉，成都科幻馆自1月29日面向市民开馆后，就成为家长遛娃的热门打卡地之一，每日前来参观的人络绎不绝，热闹喜庆。

成都自然博物馆



春节期间，一场别开生面的“星云奇妙夜”新春活动拉开序幕，以科幻之名迎接龙年新春。星云朋克音乐会、幻迷全家福、繁星耀春光影水秀、无人机表演……为观众呈现了一场科幻视听盛宴。“这也太酷了吧！”2月14日，在成都科幻馆一楼，前来体验第一视角沉浸式操控无人机的小朋友们发出连连赞叹……据悉，成都科幻馆自1月29日面向市民开馆后，就成为家长遛娃的热门打卡地之一，每日前来参观的人络绎不绝，热闹喜庆。

达州科技馆



“法拉第发现了电磁感应现象之后不久，他又利用电磁感应发明了世界上第一台发电机——法拉第圆盘发电机……”2月17日在达州科技馆，一场磁电科普讲解有序进行，科普讲解员用浅显易懂的语言将磁生电、电生磁的原理娓娓道出，一问一答的形式引得现场小朋友积极参与。据悉，春节期间，达州科技馆精心准备了28场春节主题科普活动，包括科普主题讲解、非遗手工制作、精彩科学表演秀等，目前已开展24场，吸引近万人次前来打卡，余下4场活动将在元宵节当天推出，如科学游戏《有奖猜灯谜》、科学制作元宵花灯、主题讲解“‘磁’旧迎新 龙年盛‘电’”等。

(本报综合)

本文部分图片来自网络，请图片作者与本报联系，以付稿酬。

## 我省春节假期接待游客人数居全国第二

今年春节假期，我省共接待游客6478.2万人次，同比增长9.74%，按可比口径较2019年农历同期增长6.59%；旅游消费总额309.93亿元，同比增长11.99%，按可比口径恢复到2019年农历同期的94.92%。文化和旅游部公布的信息显示，我省春节期间接待游客数居全国第二。

春节期间，全省文化和旅游系统推出7大板块27个系列1900余项重点活动，1780余支舞龙舞狮队进农村、进场镇、进街道、进社区、进景区等。全省各地组织开展“品天府旅游美食 享非遗年味”系列活动，让群众感受浓郁的年味儿。夜游、夜演、夜食、夜购、夜展等夜经济成为消费新热点。玩冰雪、泡温泉、赏花灯、观非遗……春节期间，全省文化和旅游系统推

出7大板块27个系列1900余项重点活动，1780余支舞龙舞狮队进农村、进场镇、进街道、进社区、进景区等。全省各地组织开展“品天府旅游美食 享非遗年味”系列活动，让群众感受浓郁的年味儿。夜游、夜演、夜食、夜购、夜展等夜经济成为消费新热点。玩冰雪、泡温泉、赏花灯、观非遗……春节期间，全省文化和旅游系统推

泉、享阳光等冬日玩法备受游客青睐，西岭雪山、峨眉山、九鼎山、曾家山等多个滑雪场推出“冰雪+”活动。

春节期间，四川持续开展“冬游四川消费季”优惠活动，各地推出一揽子配套优惠政策和春节“宠客”政策，进一步激发大家的出游热情。（吴梦琳）

## 春节旅游“人从众” 东坡区新春文旅市场“热辣滚烫”

本报讯 春节期间，眉山市东坡区为广大市民游客准备了“文旅年味大餐”，呈现出以灯会友主题鲜明、民俗展示聚集人气、宣传联动因势利导、统筹调度平稳有序等特点，吸引众多游客到东坡区寻年味、品年俗、享年趣。截至2月17日，东坡区A级旅游景区累计接待游客25.9万余人次，同比增长286.72%，门票收入349.9万元，同比增长99.71%。

以灯会友主题鲜明。占地600亩、涵盖18组不同灯展的桂花湖景区以“彩灯光影大世界”为主题，用彩灯与科技讲述中国传统故事，以璀璨光影编织一幅五千年华夏文明瑰丽画卷。在这里，山水湖泊及树木草坪被炫目的彩灯渲染，十分震撼、现场火爆。东坡文创园（樱花博览园）以“东坡文化”为主题举办迎春灯会，以樱花为背景点缀、以眉山历史脉络为时空节点、以诗词歌赋续写东坡诗人生，结合2小时不间断的杂技互动演绎，以及东坡诗词、天府粮仓、熊猫花海等主题彩灯吸引游客纷纷前来打卡。

统筹调度平稳有序。成立东坡区春节期间文化和旅游市场专项整治工作专班，严格实行24小时值班制度，加大执法巡查力度，全力保障假日游客安全。春节期间，全区文旅、公安、交通、商务等部门出动人员144人次，检查文化娱乐场所和旅游企业453家/次。针对入园高峰、瞬时聚集等安全隐患，发出风险预警提示1份。全区A级旅游景区、公共文化场馆、文化娱乐场所严格落实安全生产要求，保障了全区文旅市场安全平稳有序。

民俗展示聚集人气。东坡区推出“幸福东坡年 欢乐迎新春”“送福进万家”“约惠东坡 乐购生活”等活动聚人气，8天累计吸引游客20余万人次。

民俗展示聚集人气。东坡区推出“幸福东坡年 欢乐迎新春”“送福进万家”“约惠东坡 乐购生活”等活动聚人气，8天累计吸引游客20余万人次。

(本报记者 苏文保)

### 图片新闻

TU PIAN XIN WEN



### 踩街巡游闹新春

2月18日，内江市东兴区椑木镇举行了踩街巡游活动，100余名民间艺人身着各色服饰，表演舞龙、舞狮、花船、扭秧歌、变脸吐火等传统民俗节目，欢庆新春。（本报通讯员 兰自涛 摄影报道）

### 公告

2024年1月11日，我局在成都市新都区物流大道金成物流的库房区，依法查获用货运单据写有“梅干菜”字样的黑色塑料薄膜伪装的散装烟叶；散装烟叶5100公斤。  
请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局（地址：成都市新都区体苑路9号，联系电话：028-89397011）接受调查处理。我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年二月二十一日

### 公告

2024年1月21日，我局在成都市双流区西航港大道566号中国邮政西南集散中心查获红塔山(硬经典100)42条、黄鹤楼(硬金砂)24条、云烟(紫)10条等，共计9个品种224条卷烟，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局（地址：成都市双流区东升藏卫路中段117号）接受调查处理，若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年二月二十一日

### 公告

2024年1月23日，我局在成都市双流区西航港机场路土桥段成都邮区中心局查获七匹狼(纯境)41条、黄鹤楼(硬金砂)23条、钻石(荷花)11条等，共计10个品种121条卷烟，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局（地址：成都市双流区东升藏卫路中段117号）接受调查处理，若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年二月二十一日

### 公告

2024年1月25日，我局在成都市双流区黄水环港路圆通速递查获云烟(软如意)108条卷烟，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局（地址：成都市双流区东升藏卫路中段117号）接受调查处理，若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年二月二十一日

### 公告

2024年1月25日，我局在成都市双流区西航港川大南路一段查获黄威斯（小熊猫）107条卷烟，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区东升藏卫路中段117号）接受调查处理，若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。  
成都市双流区烟草专卖局  
二〇二四年二月二十一日